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1. Formulakilpailuun osallistuu 24 kuljettajaa. Kuinka monta erilaista mahdollisuutta on vei-
kata, ketkä kaksi kuljettajaa ovat ensimmäisenä maalissa, jos näiden kahden kuljettajan

(a) järjestyksellä ei ole merkitystä?

(b) järjestys otetaan huomioon?

2. Matti ja Maija ovat mukana tutkimusryhmässä, jossa on 15 jäsentä (8 miestä ja 7 nais-
ta). Viidellä tutkimusryhmän jäsenellä on mahdollisuus osallistua Tukholmassa pidettäville
tiedepäiville.

(a) Kuinka monella tavalla lähtijät voidaan valita, kun tutkimusryhmän johtajan (mies, ei
Matti) oletetaan itseoikeutetusti olevan mukana?

(b) Kuinka monessa niistä sekä Matti että Maija ovat mukana?

(c) Jos halutaan, että johtajan lisäksi matkalle lähtee 2 naista ja 2 miestä, monellako
tavalla lähtijät voidaan valita?

3. (Vanha välikoetehtävä, hieman lisättyjä kohtia.) Metsäjärven kunta täyttää 100 vuotta.
Tämän kunniaksi kunta päättää jakaa jokaiselle kunnan 1000 asukkaalle arvan. Yhdessä
arvassa on 500 euron voitto, kuudessa 100 euron voitto ja kahdessatoista 50 euron voitto.
Lopuissa arvoissa ei ole voittoa.

(a) Määrää yhdellä arvalla voitettavan rahasumman(=X) todennäköisyysjakauma ja esitä
se graafisesti.

(b) Laske yhdellä arvalla voitettavan rahasumman odotusarvo ja varianssi.

(c) Muodosta voitettavan rahasumman kertymäfunktio ja esitä se graafisesti. Määrää yh-
dellä arvalla voitettavan rahasumman kertymäfunktion arvo pisteessä 70 eli F (70).

(d) Virtasen kuusihenkinen perhe saa satunnaisesti jaetut arpansa. Mikä on todennäköi-
syys, että kahdessa Virtasen perheen arvassa on 50 euron voitto?

4. Monivalintatehtävässä on neljä vaihtoehtoa, joista yksi on oikea ja muut kolme vääriä. Oi-
keasta vastauksesta saa yhden pisteen, väärästä menettää 0.5 pistettä. Vastaamatta jättä-
minen tuottaa 0 pistettä. Kuinka monta vaihtoehtoa täytyy tietää varmasti vääräksi ennen
kuin arvaaminen on kannattavampaa kuin vastaamatta jättäminen? Perusta vastauksesi
pistemäärän odotusarvoon.

5. Vaateosastolle tulevista asiakkaista 30 % tekee ostoksia.

(a) Laske todennäköisyys, että satunnaisesti valituista kymmenestä asiakkaasta
(a1) kukaan ei tee ostoksia, (a2) vähintään kaksi tekee ostoksia.

(b) Laske ostoksia tekevien asiakkaiden lukumäärän odotusarvo ja keskihajonta, kun osas-
tolla käy 50 asiakasta.



6. Heitetään kahta noppaa kerran. Olkoon X =ensimmäisen nopan silmäluku ja Y =toisen
nopan silmäluku.

(a) Määrää X:n todennäköisyysjakauma ja esitä se graafisesti.

(b) Laske E(X) ja D
2(X).

(c) Olkoon Z = X + Y . Laske E(Z) ja D
2(Z).

(d) Olkoon W = 5Z − 3. Laske E(W ) ja D
2(W ).

7. Tarkastellaan kolmea erilaista tapaa 1000 euron sijoittamiseksi. Tuotot sijoituksista arvioi-
daan seuraavasti:

Tapa I:
10 000 euron voitto todennäköisyydellä 0.15 ja 1000 euron tappio todennäköisyydellä 0.85.

Tapa II:
1000 euron voitto todennäköisyydellä 0.5, 500 euron voitto todennäköisyydellä 0.3 ja 500
euron tappio todennäköisyydellä 0.2.

Tapa III:
Varma 400 euron voitto.

Millä sijoitustavalla on suurin odotettavissa oleva tuotto?
Millä sijoitustavalla on suurin riski?
Minkä vaihtoehdon itse valitsisit?

Vastauksia:
1. a) 276 b) 552
2. a) 1001 b) 66 c) 441
3. b) 1.7 e ja 337.11 e2 d) 0.0021
5. a1) 0.028 a2) 0.851
6. b) 3.5 ja 2.92 c) 7 ja 5.83 d) 32 ja 145.83


